

в 1955 г. — над «Динамо», Москва — 2:1), то динамовцы лишь дважды (в 1937 г. — над «Динамо», Тбилиси — 5:2, в 1953 г. — над «Крыльями Советов», Куйбышев).

Команда ЦСКА в 1944 г. единственный раз проиграла в финале Кубка СССР ленинградскому «Зениту» со счетом 1:2. Голы забили: армеец А. Гринин и ленинградцы Б. Чучелов и С. Салыников. Динамовцы Москвы, кроме чрезвычайных уже двух проигравшей, еще дважды терпели поражения в финале — от столичных спартаковцев (1950 г.) и автозаводцев (1949 г.).

В команде ЦСКА рекордсменами по количеству выступлений в финале Кубка СССР являются В. Никитров, В. Николаев и В. Демин. Последний из них 4 раза участвовал в решающих матчах. У динамовцев лишь М. Семиначистый трижды выступал в финале Кубка. М. Семиначистый единолично обладателем другого рекорда: в 1937 г. он забил в ворота тбилисских одноклубников 3 мяча. Столкну же «хрустальных» мячей и на счету армейца В. Соловьева, но он добился этого в двух финальных матчах. Наибольшее количество мячей — 3 забит в кубковых матчах в ворота «Динамо» В. Демин; среди динамовцев наиболее результативным в кубковых поединках с армейцами были С. Соловьев и Г. Федосов (по 2 гола). В 25 финальных матчах лишь трижды (в 1937, 1948 и 1950 гг.) был зафиксирован крупный счет.

М. Каплун,  
член клуба любителей футбола.

#### СОСТАВ КОМАНД

##### Ц С К А

- 1. Лев Кудасов
- 2. Юрий Истомин
- 3. Альберт Шестернев
- 4. Дмитрий Багрич
- 5. Владимир Капличный
- 6. Аркадий Панов
- 7. Тарас Шулятицкий
- 8. Анатолий Маслов
- 9. Владимир Федотов
- 10. Владимир Поликарпов
- 11. Виталий Раздев

Капитан команды — А. Шестернев

Ст. тренер — В. Бобров

Матч судит судья международной категории Сергей Алисов.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Сергей Архипов и Павел Казаков (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 112040 от 1.XI-67 г.

Цена 4 коп.

Зак. 1648 Тир. 25 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОЮЗ СПОРТИВНЫХ  
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



Поздравляем Вас,  
дорогие товарищи,

## КУБОК СССР

# ФУТБОЛ

8  
НОЯБРЯ  
1967 г.

XXVI РОЗЫГРЫШ КУБКА СССР

ФИНАЛ

Ц С К А — «ДИНАМО»  
(МОСКВА)

спятидесятметром  
Великого Октября!

В нашем футболе появилась замечательная традиция проводить финальный матч на Кубок ССР в дни годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Думается, что финал разыгрыша Кубка ССР, который состоится в дни празднования 50-летия Советского государства, привлечет внимание тысяч любителей футбола.

Сегодня последние напутствия перед выходом на поле дадут своим питомцам испытанные кубковые бойцы Б. Борцов и К. Бесков, которые в составах своих команд не раз участвовали в борьбе за Кубок и хорошо знакомы с его суровыми законами. Надо надеяться, что советы опытных наставников будут весьма полезны футбольистам, поскольку среди участников сегодняшнего матча никто, кроме Льва Яшина, не имеет опыта борьбы в финале Кубка ССР.

## ЛИДЕР И ФИНАЛИСТ

В этом сезоне в адрес **московских динамовцев** и старшего тренера К. Бескова было сказано немало лестных слов. Хочется лишь добавить, что успех коллектива «Динамо» в чемпионате страны и выход в финал Кубка ССР — самая лучшая аттестация команде и ее наставнику. А ведь весной... весной мало кто верил в успех динамовцев в этом сезоне. В спарочнике-календаре «Футбол-67» известный спортивный футбольный обозреватель Ю. Вильям, оценивая шансы московских команд в предстоящем сезоне, писал, в частности, о динамовцах: «...На медали надеяться, лунаю, рановато. Знаю творческий креп К. Бескова, его любовь к малозвестной молодежи, мы можем рассчитывать на успех примерно через 2—3 года». Но, вопреки ожиданиям, успех к динамовцам пришел уже в этом году.

Динамовцы в этом сезоне славятся гармоничным сочетанием всех линий команды. В их игровой манере привлекает стремление к тактическому и техническому обогрыванию соперника, скорость выносливости игроков. Основную тяжесть тактической нагрузки несет в команде замечательный дуэт полузащитников В. Маслов — Г. Гусаров. От их четких, продуманных действий в центре поля во многом зависит игра агрессивной тройки динамовских форвардов, забивающих, кстати, в чемпионате страны 50 мячей, то есть больше, чем другие команды первой группы класса «А». В нападении у бело-голубых хорошо сочетается скоростной маневр Г. Еврояхина и богатый турнирный опыт И. Численко с великолепной техникой и рассудительностью молодого В. Козлова.

Надо полагать, что в финальном матче динамовцы постараются использовать для победы все лучшие игровые качества, присущие им в этом сезоне.

Наглядной иллюстрацией того, что в борьбе за Кубок слабых соперников не бывает, может служить путь динамовцев к финалу. Уже в 1/16 финала москвичи встретили упорное сопротивление команды второй группы класса «А» — воронежского «Труда». Соперникам понадобилось 210 минут игрового времени, чтобы выявить сильнейшего. На четыре гола, забитых москвичами Б. Кохом, Ю. Вшивцевым и В. Вороловским (2) в повторном матче, воронежские футболисты смогли отыскать лишь одним (Ялишевский).

Драматично сложился матч с донецким «Шахтером» в 1/8 финала. В основное время ничья — 1:1. В начале третьего, дополнительного тайма О. Базилевич вывел «Шахтер» вперед. Но буквально через несколько минут капитан динамовцев В. Аничкин сравняв результат, а перед самым финальным свистком точный удар В. Маслова привнес победу москвичам — 3:2. Кстати, В. Маслов забил также решавший гол в ворота московских автозаводцев в матче 1/4 финала — 1:0.

Лишь в полуфинале динамовцы сравнительно легко переиграли своих оппонентов — команду второй группы класса «А» саратовский «Сокол» — 4:0. Голы забили В. Козлов, Г. Еврояхин и дважды В. Вороловский.

## ТОЛЬКО ФИНАЛИСТ

Армейцы Москвы, реально рассчитывая свои силы в этом сезоне, решили дать бой на короткой кубковой дистанции. В 1/16 финала команда ЦСКА сравнительно легко выиграла у симферопольской «Таврии» — 3:0. Голы забили Н. Антонович, В. Поликарпов, В. Федотов.

Пожалуй, одна из основных сенсаций этого сезона произошла 7 июля в Лужниках, где армейцы в 1/8 финала, показав темповый, техничный, атакующий футбол, буквально разгромили чемпиона и обладателя Кубка 1966 г. — команду киевского «Динамо», с результатом 3:0. Счет в этом матче открыл армейский защитник В. Капицкий. Во втором тайме, отличившийся проводивший весь матч нападающий ЦСКА В. Поликарпов, забил в ворота соперников два эффективных гола.

В 1/4 финала армейцы преодолели упорное сопротивление московского «Локомотива». Решающий второй мяч в ворота железнодорожников в краснайшем приложил юный нападающий ЦСКА А. Маслив.

И, наконец, тяжелейший двухнедельный поединок в полуфинале с бронзовым призером прошлого чемпионата страны бакинским «Нефтязиком». Лишь в повторном матче, забив в ворота азербайджанских футболистов два безответных мяча (Федотов, Дударенко), армейцы смогли выйти в финал Кубка ССР.

Теперь попробуем представить, хотя бы в общих чертах, какого тактического плана будет придерживаться в этом матче команда ЦСКА. Вероятно, она останется верной своему излюбленному в этом сезоне тактическому построению с четырьмя полузащитниками. Причем, интерпретация этой тактической схемы у армейцев весьма своеобразна. В цифровом выражении это прилизительно выглядят так: 1+4+2+2+2. Четыре защитника ЦСКА действуют по зонно-персональному принципу. Активную помощь оказывают им полузащитники А. Панов и Т. Шулятицкий. Однако передко их смелые рейды к воротам противника приносят успех команде. На счету Шулятицкого 6 мячей (4 — с пенальти), Панова — 2. Нападающие ЦСКА В. Федотов, В. Дударенко, А. Маслив, В. Раздаев, многие маневрируя по фронту атаки, не только сами угрожают воротам соперников, но и создают благоприятные моменты для игроков средней и задней линий. Поэтому недаром на долю полузащитников приходится две трети мячей, забитых командой в чемпионате страны.

## ВСЕ О ФИНАЛИСТАХ

Сегодняшние соперники динамовцы и армейцы столицы встречаются в кубковых баталиях в восьмой раз. До сих пор их пути трижды пересекались в 1/8 финала. В 1947 г. со счетом 4:1 победили армейцы. По два мяча в ворота динамовцев провели В. Борцов и В. Демин, единственным гол армейцам забил С. Соловьев. В двух других матчах успех сопутствовал динамовцам — 2:1 и 1:0. В матче 1958 г. голы забили: динамовец Г. Федотов — 2 и армеец И. Дуда, а в 1960 г. единственный мяч забил динамовский нападающий А. Николаев.

В 1964 г. соперники встретились в 1/4 финала. Победили динамовцы со счетом 2:0. Голы забили И. Численко и Ю. Вшивцев. В 1948 г. «Динамо» и ЦДКА встретились в полуфинале. После безрезультирующего первого матча команды вновь вышли на поле на следующий день. Единственный гол, забитый армейцем В. Деминым, принес победу ЦДКА.

В финале сегодняшние соперники встретились дважды — в 1945 и 1955 гг. Оба раза круг儿 почета по стадиону с хрустальным трофеем совершили армейцы, победив динамовцев в обоих матчах со счетом 2:1.

Для динамовцев сегодняшнее выступление в финале седьмое, а для армейцев — шестое. Но если армейцы владели почетным трофеем 2 (в 1945 г. победа в финале над «Динамо», Москва — 2:1; в 1948 г. над московским «Спартаком» — 3:0; в 1951 г. — над командой г. Калинина — 2:1;